

净利超10亿元厦企达10家

A股2022年报季收官,厦门上市公司盈利能力稳步提升

【数据解读】

“五一”假期前一天,A股2022年报季正式收官。来自厦门上市公司协会的统计数据显示,厦门辖内65家境内上市公司2022年营业总收入达22967.48亿元,同比增长12.22%,营业收入显著增加;归母净利润302.64亿元,同比增长2.7%,盈利能力稳步提升;总资产16507.61亿元,同比增长11.96%,规模不断扩大;归母净资产3104.75亿元,同比增长14.23%,资产质量进一步提升。

记者 张海军

营业收入

营收超过1000亿元的厦门上市公司有3家,分别为建发股份(8328.12亿元)、厦门象屿(5381.48亿元)、厦门国贸(5219.18亿元),它们的营收同比增速分别为17.65%、16.35%、12.3%。

营收破100亿元达12家,比2021年多1家,为安井食品。

营收排名

建发股份、厦门国贸、厦门象屿的营收金额在整个A股排名靠前。建发股份排名第9,超越中国人寿、中国交

建、中国银行等。厦门象屿、厦门国贸分别排在第20位和第21位。

盈利情况

64家厦门A股上市公司中,54家实现盈利,净利润超过10亿元的有建发股份、厦门国贸、厦门象屿、厦门银行、亿联网络、吉比特、厦门钨业、厦

新能、安井食品、法拉电子等10家。对比2021年的净利润超10亿元企业,新增了法拉电子和厦钨新能。盈趣科技净利润降到10亿元以下。

净利润增速

5家厦门上市公司的净利润增速超过100%,分别是新华都、厦工股份、清源股份、红相股份、学大教育。

8家净利润增速在50%-100%之间,分别是厦钨新能、中创环保、宸展光电、立达信、延江股份、安井食品、特

宝生物、瑞尔特。33家净利润实现增长,增收又增利的公司有23家。新华都拔得头筹,净利润大增973.11%。

净资产收益率

净资产收益率(ROE)是衡量公司经营成果的一个指标,反映公司净资产的赚钱能力。一般情况下,ROE越高,投资者获得的回报也就越多。A股上市公司2022年ROE平均为5.84%,剔除尚未公布年报的公司后,2022年扣非摊薄ROE超过30%的公司近60家。

两家厦门上市公司的ROE超过

30%,分别是吉比特(32.49%)、亿联网络(30.90%),同时,17家的ROE超过15%,法拉电子、特宝生物、厦钨新能等多家ROE超过20%。

分红预案

厦门板块中,45家公司推出分红预案。吉比特再度大手笔分红:宣布拟每10股派发现金红利30元,每1手股票可分得300元。从每股股利(税前)来看,法拉电子、安井食品的分红力度居前,达到或超过1元。若以4月28日的股价来看,吉比特、厦门国贸、盈趣科技、建发股份、厦门象屿的分红收益率均不错。

股东人数

最新报告显示,厦门股中,盛屯矿业、安妮股份、厦门钨业、厦门国贸、建发股份股东数量最多,分别为19.17万人、11.29万人、10.27万人、7.57万人、7.25万人。

57只厦门股的股东数超过1万人,7只不足1万人。特宝生物股东数最少,仅有5888人。

2022年营业收入超百亿元的厦门股

| 上市公司 | 营业收入(亿元) |
|------|----------|
| 建发股份 | 8328.12 |
| 厦门象屿 | 5381.48 |
| 厦门国贸 | 5219.18 |
| 厦门信达 | 940.00 |
| 厦门钨业 | 482.23 |
| 厦钨新能 | 287.51 |
| 盛屯矿业 | 253.57 |
| 厦门港务 | 219.96 |
| 鹭燕医药 | 194.63 |
| 金龙汽车 | 182.40 |
| 合兴包装 | 153.75 |
| 安井食品 | 121.83 |

2022年净利润超10亿元的厦门股

| 上市公司 | 净利润(亿元) |
|------|---------|
| 建发股份 | 62.82 |
| 厦门国贸 | 35.89 |
| 厦门象屿 | 26.37 |
| 厦门银行 | 25.06 |
| 亿联网络 | 21.78 |
| 吉比特 | 14.61 |
| 厦门钨业 | 14.46 |
| 厦钨新能 | 11.21 |
| 安井食品 | 11.01 |
| 法拉电子 | 10.07 |

链接

去年我市新增3家上市公司 市值超百亿元公司达20家

截至目前,厦门辖区共有境内上市公司65家,A股64家,B股上市公司1家。64家A股上市公司中,上交所主板20家、科创板3家、深交所主板22家、创业板19家。来自厦门上市公司协会的数据显示,目前我市待注册上市公司6家,等待审核2家,辅导备案17家。

2022年,厦门新增3家创业板上市公司,共募集资金61.7亿元,分别为华夏眼科、嘉戎技术、唯科科技。

2023年至今,厦门辖区新增1家深主板上市公司——通达创智,募集资金7.04亿元。

2022年,厦门上市公司实现直接

融资310.51亿元。大博医疗、安井食品、乾照光电、弘信电子、厦门港务、盛屯矿业、新华都、延江股份、厦钨新能、美亚柏科等10家通过定向增发实现再融资,募集资金156.24亿元;建发股份及其子公司、垒知集团、松霖科技通过发行公司债券(含可转债)实现再融资,募集资金92.56亿元。

截至2023年4月28日,厦门上市公司总市值为6990.59亿元,总市值较去年同期增长1522.64亿元,共有20家上市公司市值超百亿元。亿联网络以总市值594.44亿元,稳居厦门辖区上市公司市值榜首。

全国首届家政博览会 厦企组团赴京参加

本报讯(记者 许纳芳 通讯员 谢超)4月28日-30日,首届家政博览会在北京举行。厦门家政行业组团参加,集中展示厦门作为全国家政服务业提质扩容“领跑者”重点推进城市的最新成果和行业风采。

据悉,此次博览会是国内首个以家政服务为主题的专业博览会,18个省(市)300多家家政行业知名企业参加。

厦门展馆占地144平方米,7家领跑企业、2个领跑社区、2个领跑学校参加。活动期间,领跑企业好慷、金德佳、孔雀河、好邦妮、孕育年华、小羽佳、金圣元进行企业亮点展示,更有新一代家政工具进行现场体验;领跑学校南洋学院、软件学院进行家政服务专业教培分享;领跑社区莲亭社区、凤祥社区进行“家政进社区”实践经验分享。

创意税收政策宣传 助力非遗文化推广



本报讯(文/记者 郭舒晨 通讯员 谢艺涵 邱佳丽 图/赖宗贤)搭建台阁、编织竹篾、纸扎彩花……一个精致小巧的蜈蚣阁模型在90后国家级非遗技艺传承人李佳元手中逐渐成形,在“税惠春风助力非遗传承”宣传活动现场,别开生面的“大师手工课”吸引了大家的目光。

日前,海沧区税务局携手东屿蜈蚣阁文化传习中心走进东孚街道文化中心,让税收政策宣传更接地气的时候,也让更多社区居民感受到国家级非物质文化遗产的魅力。海沧区税务局持续聚焦非遗传承项目发展的涉税需求,组织税收业务骨干成立“非遗守护队”,畅通税企交流渠道,帮助非遗文化产业企业享受组合式税费等优惠政策,助力企业做大做强。

分类广告

登报热线:5581502 5550633

沙发翻新

沙发翻新定做内保十年5989997

出租出售

(入市有风险,投资须谨慎)

资产公开招租

福建兆翔临港置业有限公司是厦门翔业集团有限公司成员企业。根据国有企业资产出租管理的相关制度,现我公司写字楼物业对外进行公开招商,本次招商面积约1万㎡。具体信息详见厦门市人民政府国有资产监督管理委员会网站(www.xmgzw.gov.cn)、厦门市产权交易中心(https://www.xemas.com.cn)、厦门翔业集团有限公司网站(http://www.iport.com.cn)及福建兆翔临港置业有限公司网站(http://www.panport-developer.com)。招商咨询联系电话:0592-5706688,意向登记联系电话:0592-5735896。

福建兆翔临港置业有限公司

特别提醒:刊登本报分类广告请通过本栏指定方式联系办理,谨防假冒。

手机微信同号:18030270336 19906032813